

次場特首互動交流會透露 下周一公布發展策略

氫能洗街車年內作試點

今年第二場立法會行政長官互動交流答問會昨日上午舉行，行政長官李家超在開場時，形容自己和議員「既看樹木，更看森林」，探索香港在國家發展大局中的角色和作用。雙方今次主要就「發展新質生產力」和「弘揚中華文化推動文旅融合」兩個議題問答互動，在談及香港發展新質生產力時，多位議員提及氫能和低空經濟的範疇，李家超透露環境及生態局下周一(17日)將發表「香港氫能發展策略」，今年內更推出「氫能洗街車」作試點。

國務院今年的政府工作報告將「加快發展新質生產力」訂為首項政府工作任務。特區政府正加快發展新質生產力，李家超發言時提到，香港有優勢和空間推動新質生產力，包括氫能、低空經濟、生命科學等。選委界議員李鎮強提出，發展零碳排放是國際大趨勢，國家正積極推動氫能發展，內地亦已形成一條完整的氫能產業鏈，他建議香港設立展館，讓國家的氫能發展成果透過香港這個櫥窗展示給世界。

李家超回應時指，香港現時已有氫能巴士運營，預告環境及生態局下周一將發表「香港氫能發展策略」，策略會解釋和介紹整體推動氫能發展，又透露氫能源跨部門工作小組批出的多個項目即將落地，包括年內推出「氫能洗街車」試點，至於垃圾車、有軌電車、加氫設施、氫能發電設備等項目陸續推進，還會在維修、儲存、加氫站等方面設立安全指引，亦有可能會修改氣體安全條例。

倡提升跨境交通配套打通「任督二脈」

議員葛珮帆提出成立「低空經濟跨部門工作小組」，制訂「低空經濟發展策略」，統籌各政策局和部門工作。李家超回應指，認同香港要發展低空經濟，但有些「難處」希望大家探討，「香港地方密集、高樓大廈多，低空無人機飛到不同區域期間，如突然發生事故，想了解如何處理。」他強調發展低空經濟還涉及多個部門，包括海事、飛機航線、信號等，並要慎重考慮安全問題。

議員張欣宇則建議進一步提升跨境交通配套，如為洪水橋前海鐵路進入欣澳的路線接駁機鐵，以便深圳、前海、東莞等地遊客經鐵路



■全港首輛氫能巴士早前投入服務。

來港及前往國際機場、大嶼山。李家超指機場規劃是香港優勢，機場基建如何更好地接駁到其他交通渠道值得認真研究，希望打通交通運輸的「任督二脈」。

25 建築科技公司來港 投資逾 2.7 億

特區政府致力將香港打造為國際創科樞紐，吸引不同行業科技先驅企業來港落戶。在建築科技領域，投資推廣署過去一年協助引入 25 間來自內地、澳洲、英國等共 8 個國家或地區的建築科技公司來港，總投資額逾 2.7 億元，已創造 221 個就業職位。有關企業專注建築業不同領域的科技前沿，包括 3D 視覺化工程管理、AI 室內裝潢、視頻影像分析、微型住宅、製冷塗料等，部分科企已在港設立辦公室開始運營，更有企業將香港作為總部，其餘短期內亦會進駐。

其中一間來自內地的建築科技集團，是「AI+大數據技術」的供應商，提供 AI 設計 SaaS 系統，同時配備裸眼 VR 面板和 BIM (供製造和裝配設計) 裝飾施工服務。透過該系統，用戶可直觀看到不同設計方案、不



■建築科技集團介紹 AI 設計系統。

同裝修材料的呈現效果，系統亦提供初步報價，為有需要人士進行建築、裝潢專案管理。署方期望，未來一年至少引入同一個數量的企業來港發展。



■落馬洲中央援港應急醫院去年 4 月起服務。

援港醫院處理 1.8 萬宗放射診斷

位於落馬洲河套區中央援港應急醫院去年 4 月起投入服務，截至上月底，已處理約 1.8 萬宗放射診斷個案，約 1,440 人次曾接受內視鏡檢查。醫管局表示，過去一年服務量已超過預期，而今年 4 月底，新增的維生素 D 化學病理檢驗服務，亦減輕其他急症醫院實驗室的工作壓力以及病人的輪候時間，使患者的輪候時間從原本的 8 至 9 星期顯著縮短至僅 4 星期。被問到醫院會否如期於最遲 2026 年初停運及後續安排，醫管局稱暫未有確實停運時間，繼續配合政府路線，「用到最後一天」。

醫管局放射科統籌委員會主席李醒芬表示，放射診斷為最先提供的服務，

應急醫院在過去一年的服務量已超過預期，當中參與日間放射診斷先導計劃的病人，電腦掃描造影輪候時間，由 104 周縮短至 25 周；磁力共振掃描造影由 122 周縮短至 42 周；超聲造影由 140 周縮短至 55 周。

醫管局於今年 4 月 29 日起，在院內增設化學病理實驗室，提供血清 25-羥維生素 D 檢驗服務，預計每年處理 5,000 個樣本，識別和治療容易出現維生素 D 缺乏症（佝僂病）或嚴重骨質疏鬆症的病人。新界東醫院聯網病理服務統籌陳浩明指出，化學病理實驗室可將病人輪候時間由一般公立醫院的 8 至 9 周，縮短至應急醫院的約 4 周。

曾於深圳眼科醫院／第一人民醫院 執業視光師坐診

藏在眼鏡城的高端配鏡一對一服務，超多網友推薦的一家眼鏡店，店裏視光師擅長驗配漸進鏡；漸進眼鏡對於視光師的要求是非常高，需要精確的度數、老花度數、瞳距和瞳高，還有漸進通道的選擇都是非常重要的，會影響佩戴的舒適度和清晰度。

[港緣眼鏡] 是豪雅、蔡司等品牌的官方授權門店，正品保證，可放心購買，最緊要的是不會開天殺價，豪雅漸進鏡片折後¥672起，更多價格也可以通過大眾點評，港緣眼鏡店舖中有明碼實價，可放心前往。

先訂後付：定製鏡片可先付定金，取眼鏡試戴滿意後再付餘款。



地址：羅湖區東門街道中威眼鏡城3樓320，扶手電梯左轉直走最尾舖
交通：搭乘深圳地鐵1號或3號線到老街站D出口，沿東門步行街前往
聯絡電話：13392191778(微信同號碼)

(特刊)